

# 印尼归正福音教会总堂主日崇拜会

## “撒种的比喻”



唐崇荣主任牧师分享



Ivan Kristiono-副主任牧师  
证道和祝福



李维琼执事主理



郭耀武神学生带领公祷



赖仁贵神学生翻译

2022年3月6日,印尼归正福音教会的中文主日崇拜会中,由Ivan Kristiono副主任牧师证道,赖仁贵神学生翻译,引用马可福音4:1-20分享主题“撒种的比喻”。

那时所流传的说法是弥赛亚和上帝的国即将到来,他们相信到了那个时候将会有大幅度的悔改。将会有很多人渴望寻找上帝,甚至外邦人也要寻找上帝,俯伏在祂面前。

弥赛亚——耶稣基督——已经来到世上。祂走遍各处显明上帝的国已经到来,耶稣基督的福音就是神国的福音。主耶稣走遍各处传讲福音,从早到

晚不知劳累地服事,但法利赛人和希律人却要联手除掉祂,就是耶稣的家属,当他们听见祂讲道,却说祂癫狂了;文士们更说祂是被别西卜附着。可见他们是何等瞎了心眼。宗教领袖、主仆、文士为何无法分辨上帝和撒旦。

比喻是非常重要的,因为耶稣要纠正门徒们的错误观点和对神国的错误理解,这段经文的比喻是我们能明白其他比喻的关键。

马可福音4章分为三个部分:第1-9节,耶稣用比喻教训他们;第10-12节,门徒问比喻的意思;第13-20节,耶稣说明比

喻的意思。比喻是对拒绝和抵挡弥赛亚的人的审判;比喻对上帝的选民是显明的、易懂的、具体的。

比喻是美妙的方式,叫人身临其境、参与其中、清楚了;但比喻也有掩饰的作用,因此,不喜欢耶稣、恨恶耶稣的人更加不明白比喻。上帝借着比喻来显明祂的国度。加尔文说就像普照的太阳一样,有些人因为有阳光而看得更清楚,也有人因为阳光的普照而看不清。因此,上帝的道有双面,领受的人被上帝的话改变,拒绝的人被上帝的话惩罚。

一个撒种的比喻  
神国的道是建立在所

撒的小小种子上,因此若要拓展上帝的国度,若要讨上帝的喜悦,唯一的方法就是撒种。要撒下忠于上帝的道的种子,传神国的福音。

我们每一天都要撒种,在心里、在家庭中、在工作场所中、在任何我们所在的地方中撒种。撒种是非常重要的工作,传福音是很重要的事。因为在上帝的计划中,神国是建立在我们所撒的种子上的。

上帝的国超乎世上任何的国,要建立上帝的国的唯一方法,也是最简单的方法,就是传上帝的福音。奥古斯丁说我们的上

帝是何等的谦卑,祂使用最简单的方法来显明祂的国。上帝的谦卑是主动的、是非常美妙的;基督的谦卑是拯救性的,因为基督谦卑自己,道成肉身,拯救罪人。上帝的国建立的时候,就是撒旦的国被摧毁的时候。传福音是一场争论,福音是论及生或死、是神国的建立或撒旦的摧毁。

种子落在地上的意义  
当福音的种子撒下的时候,人会产生怎样的反应?有四种的反应:有的落在路旁,就是听了道,撒旦就把撒在他心里的道夺了去;有的落在石头的地上,就是听了道,立

刻欢喜领受,但因为没生根,因此当遭患难或受逼迫时,就立刻跌倒了;有的落在荆棘里的,就是听了道,却因世上的思虑、钱财的迷惑和别样的私欲把道挤住了,不能结实;又有落在好土里的,就是听了道又领受,并且结实,有三十倍的、六十倍的、有一百倍的。同样的一篇道却会产生不同的反应,我们的反应显明我们是怎样的人。

凡撒种的人,一定要相信上帝有能力使我们所撒的种会有爆炸性的效果。让我们学习委身服事上帝,学习上帝的道。

陈巧云报导

## 刘晓亭牧师讲道信息

### “为自己选个好人生”



人生看似有很多选择,但是选起来非常困难,因为选择以前,没人知道会是什么结果,只有选了才知道结果。人生

绝大多数,我们认为很重要的事,都是不能自己选的,乃是奥秘、是上帝主权,其中就是:生死、家庭、种族、性别、智商、天赋、体质等等。我们的生和死,都掌握在上帝的手中,这也是基督徒反对自杀的原因。而那些选择自己结束生命的人,往往都是失去了生活的盼望和意义;但基督徒将盼望是在耶稣基督里,无论何事都有上帝的同在。

我们的选择权非常有限,因为我们很渺小,上帝给我们自己选择的事,其实都只是小事,是一些无关紧要的事而

已。当选择多到超过我们自身能力的事情时,那些选择是毫无意义的,也会造成我们的困扰,也会让我们失去了人生的焦点。因为在神眼中,无论我们有什么样的外在条件,都是一样的;人生的成败不在于我们所拥有的外在条件,而是在于我们的态度。

圣经告诉我们最重要的选择是“福”还是“祸”,正如申命记30:15-20告诉我们只要我们要爱神,并遵守神的诫命,神就赐福给我们,神要我们选择一种生活的态度,选择怎么过我们的

人生,我们是否选择要顺服神?是否选择要过一个对的生活?神不在乎我们的外在条件,祂看重的是我们的态度,我们决定要做的事是否对错?是否清楚知道哪些该做哪些不该做?摩西也在申命记30:19b呼吁我们“要拣选生命,使你和你

“且爱耶和华你的神,听从他的话,专靠他。因为他是你的生命,你的日子长久也在于他。”(申30:20a)当我们选择神的时候,也相当于我们选择了生命,选择了生活态度,这也是上帝要

我们每个人做的选择。所以,我们真正能自己做出选择就是我们的人生,即用谦卑的态度和对的方式去生活。

神无所不能,却不能替我们做所有的选择,因为这违反了祂的性格。神只为我们做了一些超出我们能力范围的选择,但是这一切的重点在于我们怎么过神给我们的人生?人的软弱超乎想象,能力也是非常有限,从圣经里我们也知道,我们相信神是因为神拣选我们,不是因为我们选择祂,我们也没有能力拣选祂。

人能做多少选择,在于我们是怎样的人,我们里面的能力决定我们能做出怎么样的选择。所以圣经告诉我们谨慎做选择,认真做选择,为自己选个好人生。基督徒所谓的好人生并非是外在条件有多好,而是相信最好的上帝都已经为我们决定了,接受神为我们选的人生。神的拣选和人的自由意志是不冲突的,我们没有能力选择那最好的,但最好的选择了我们,让我们能全心追求与神同行的生活和真正的敬拜。

林钦慧报导

## 基督耶稣教会国语堂部利堂会线下和线上崇拜会

### “以福音为中心的生命”

2022年3月13日,基督耶稣教会国语堂部利堂会举行线下及线上崇拜会,由罗立国牧师引用经文传道书12章,分享主题为“以福音为中心的生命”的信息。我们当中大部分人是已经信主的基督徒,有很多信主多年的信徒,已将聚会变成了习惯,但福音的内容却渐渐被淡忘。很多信徒对福音有误解,误以为福音只是为了慕道友预备的,福音不仅仅能带领我们信主,更进一步帮助我们活出一个与得救地位相称的生命。成为得救的基督徒,不只是停留在接受福音,得到永生的阶段,更是要过一种以福音为中心的生命、以福音为动力和目标,行事



傅子洁主任牧师  
报告和祝福祷告



罗立国牧师证道



黄礼慧传道带领认罪祷告



Setyawati姐妹  
主理和奉献祷告

为人靠着福音满有福音恩典的生活。

保罗在哥林多后书1:10讲到神的救恩:“他曾救我们脱离那极大的死亡,现在仍要救我们,并且我们指望他将来还要救我们。”神过去、现在、将来不断的救我们。我们不是只需要一次的拯救,我们需要每一天都被神拯救,

天天经历神对我们的救恩,帮助我们脱离各样的患难试探、困难、危险、凶恶等。因此,就算我们已经信主多年,也仍要常常把福音放在我们心里,成为一生的帮助,不但是信福音、活在福音当中,更要传福音。

传道书12章是讲给青年人的忠告。本章可以说

是传道书的总结,其实也是作者所罗门一生经历的肺腑感言。我们都知道所罗门年轻的时候是敬畏神的,蒙神赐福,满有智慧。到中年时他离开了神,生活趋于放荡。在年老时回顾自己的一生,觉得都是虚空,于是就劝年轻人,不要重蹈他的覆辙,要敬畏神,才能享受人生真正的

福份与喜乐,才能活出与福音为中心的生命。

纪念神,向神献上自己,这是人当尽的责任与本分,没有值得夸耀的地方。趁早向神献上自己,青春是宝贵的,因为青春是生命中最炫耀的时期,要向神献上这最好的生命时段,要抓住这青春的机会向神献上自己。当年老

来到时,我们要为所有的一切感谢神,并且凡事要信靠神,在短暂的生命中,可以活出以福音为中心的生命。

人要敬畏神,因为神凡事会审问。作为基督徒,我们要思想,我敬畏神远离恶事了吗?我所做的能否造就别人,给别人带来益处?生命是神给我们的礼物,而我们究竟如何生活是我们给神的礼物。我们需要很认真地生活,因为一切的事都会被审问,连一切隐藏的事,都要被审问,我们在神的面前都是赤露敞开的。愿我们的眼目能转向日光之上的神,靠着祂喜乐,并活出以福音为中心的生命。

林钦慧报导